
 

 

GABARITO 
 

Geografia 
  

(A) Nova York, EUA, centro financeiro do capitalismo americano e mundial. Tóquio, pólo tecnológico e financeiro da bacia do Pacífico, investindo 
nos Tigres Asiáticos. 
(B) Nas modernas cidades expande-se o setor terciário com serviços, bolsas, bancos, sedes de empresas transnacionais e grandes grupos 
financeiros com maior e mais rápido grau de influência devido à informática e comunicações. As antigas metrópoles industriais apresentavam 
domínio das indústrias, com paisagem mais horizontalizada, circulação de operários, chaminés. 
 

  
(A)  A economia planificada adotou padrão espacial de urbanização relativamente uniforme, com tendência à desconcentração. 
A economia planificada promoveu desconcentração do padrão de urbanização, em decorrência da necessidade de socialização  
de serviços. 
O sistema econômico centralizado na planificação estatal adotou um sistema urbano estrategicamente desconcentrado, em contraposição à 
tendência de concentração espacial próprio das economias de mercado. 
(B)  Grã-Bretanha. 

CAUSA: 
 Maior nível de atividade industrial na Grã-Bretanha. 

Maior grau de desenvolvimento econômico na Grã-Bretanha; economia mais completa / diversificada. 
Predomínio de atividades secundárias / terciárias na Grã-Bretanha. 

  
(A)  Crescimento periférico das metrópoles brasileiras no período 1980-1991. O núcleo apresenta colapso da infra-estrutura, fazendo a 
população deslocar-se para municípios vizinhos que, por conseqüência, têm maior crescimento. 
(B)  Especulação imobiliária nos grandes centros levando a população a buscar imóveis mais baratos na periferia. 

Saturação das condições socioeconômicas (emprego, serviços, saúde, moradia, etc.) 
Deslocamento econômico para periferia, gerando empregos, atraindo contingentes populacionais. 

 Melhor qualidade de vida. 
 

  As grandes cidades vêm diminuindo seu poder de atração sobre as correntes migratórias e perdendo a capacidade de fixar a população 
residente. 
 

A redução da qualidade de vida nas metrópoles, a dispersão espacial das indústrias, as deseconomias de aglomeração contribuíram para a 
redução da migração para os maiores centros urbanos em favor das cidades de porte médio. Além disso, a difusão pelo território do meio técnico 
científico informacional facilitou a expansão da modernização pelo espaço e a dispersão da população urbana. 
 

  Porque na periferia do capitalismo mundial não houve uma boa estruturação das cidades, havendo enorme concentração em uma ou duas 
metrópoles, caracterizando macrocefalias urbanas. 
 

   
(A)  O objetivo é a valorização dos espaços intermediários devido à ação do Estado ao levar infra-estrutura para as áreas mais distantes. 
(B) O elevado gasto de tempo e de dinheiro para percorrer distâncias cada vez maiores entre os locais de moradia e o trabalho. 
 
 
 

 


